

# 汉剧“娘子军”亮相引戏迷喝彩 还是当年那股劲儿

记者王娟

熟悉的剧情,别具韵味的唱腔,还有和当年一样澎湃的激情。昨晚,武汉汉剧院排演的青春版汉剧《红色娘子军》作为第五届中华优秀戏曲文化艺术节的压轴大戏在武汉剧院上演,众多江城戏迷相约而来,重温这部经典之作。

## 好熟悉:“向前进”的旋律犹在

经过电影、芭蕾等多种艺术形式的演绎,《红色娘子军》的故事早已深入人心。昨晚亮相的汉剧版“娘子军”,明显地借鉴了芭蕾、京剧多个版本的优点,让观众看来分外亲切。大幕尚未拉开,根据《娘子军连歌》“向前进向前进”的旋律改编的前奏,就迅速把观众们带到了那段烽火岁月。熟悉的旋律,被胡琴演奏

得迅疾如风,和戏曲特有的锣鼓相和,更渲染出急切的气氛。王荔扮演的吴清华,一段期待复仇的唱腔酣畅淋漓,引来满堂彩。在和家丁们搏斗时,她的形体动作依然保留了芭蕾舞剧的感觉,又融合了戏曲的身段。娘子军操练的大场面,将舞蹈和戏曲融合,和舞剧一样光彩照人,更加英气勃发。

## 有激情:演出了当年那股劲

熟悉的故事,以汉剧形式再现于舞台,依然洋溢着蓬勃的激情。经典的“常青指路”,连长的“娘子军来自工农”,吴清华成长的“一番话”等唱腔,每一段都高亢激越,铿锵有力,不断引起戏迷喝彩。而褪去传统戏的水袖、长衫,演员们的身段也干净利落,更富于革命激情。看见红旗的激动,面对南霸天的仇恨,青年演员们的情感呈现拿捏得当,而易超扮演的“洪常青”,只要出

场就有掌声。一位戏迷,从开场开始一直跟着哼,全程打着节奏:“当年我们看的娘子军就是这样的,这帮年轻演员不错,演出了这股子劲儿!”戏迷罗先生评价,王荔成功地驾驭了“吴清华”这个角色:“一番话”那段唱得有层次,饱满细腻,还有一种小女孩悟出了什么的一丝俏皮,有味儿!”



汉剧《红色娘子军》剧照 记者任勇 摄

# “打开艺术之门”开票 暑期公益演出 惠民票价10元起步

本报讯(记者王娟 通讯员杨文丽)夏天来了,一年一度的暑期艺术节也将和青少年观众见面。20日上午10时,琴台音乐厅“打开艺术之门·2017暑期艺术节”系列将全面开票,以超低价在暑假带来23场公益演出。

凡秀、单簧管演奏家王弢、钢琴家盛原、京剧杨派老生杨少彭等十余位名家都将在演出中和观众见面。此外,艺术节还将推出古筝、古琴和古典吉他主题的三期夏令营,让孩子们和艺术零距离接触,琴台音乐厅首次设计推出的Q版音乐厅主形象也将在系列活动中和观众见面。

琴台音乐厅“打开艺术之门·2017暑期艺术节”系列将于7月14日开幕,8月20日闭幕,共为青少年观众和艺术爱好者带来23场精彩纷呈的演出和3期艺术夏令营。7月14日,武汉爱乐团将带来“世界经典电影交响音乐会”为艺术节开幕,此后以色列爱乐铜管乐团、北京爱乐吉他室内乐团、天空少儿合唱团、飞天女古筝乐团等艺术团体将带来交响音乐会、舞台剧、童声合唱、戏曲等多种艺术形式的演出,德国钢琴家英格·丹霍恩、著名小提琴名家盛中国、管风琴家沈

5月20日上午10时,艺术节将在售票厅、官网、微信等多个渠道同时开票,所有演出依然保持了低至10元、最高仅100元的惠民票价。开票日当天,还将推出多种优惠。

### “打开艺术之门”暑期系列

演出地点:武汉琴台音乐厅  
超低票价:10 30 60 90 100元  
购票微信:琴台音乐厅/琴台音乐厅票务中心  
官方网站:www.wqtconcerthall.com

## 第五届微电影大赛启动 老武汉文化让你恋上这座城

本报讯(记者万旭明)17日,第五届中国·武汉微电影大赛暨高校联盟微电影PK赛第二季正式启动。本届大赛将新增“红色引擎”板块,同时深挖“老武汉”文化,并为大学生提供就业平台。

赛选出的4强武汉高校对垒,并通过网络直播。

大赛由武汉市人民政府、北京电影学院主办,在常设的黄鹤金、银、铜奖,最佳男女主角等奖项的基础上,新增了“恋上这座城市”、“红色引擎”武汉特色奖。在作品主题上,也增设了启动“红色引擎”党建故事板块,作品征集将于5月正式开启。在高校联盟微电影PK赛部分,还将增加“赐馆赛”环节,由一所外地高校与晋

级大学生就业、产业发展等结合。7月至8月,以“老武汉·旧时光”为主题的电影拍摄基地评选,将用新时代的视角寻旧址、念旧事,并邀请全国百名优秀电影人入选基地考察。9月至11月,“恋上这座城市”微电影高校巡展活动将走进武汉大学、华中师范大学等20所高校。届时,大赛将联合武汉数十家优质影视创作公司、传媒公司、工作室等走进高校开展宣讲活动,针对影视专业创作人才开展岗位招聘,留住大学生在汉创业就业。

# 女车手力压群雄获得精英组冠军

本报讯(记者高崇成 通讯员凌超)“与军运同行”武汉国际赛车节暨中国汽车漂移锦标赛“新港地产杯”武汉站比赛,近日在武汉体育中心连续举办3天,两项吉尼斯世界纪录创造者韩岳领衔的12支车队、32名世界各地汽车漂移精英,上演了一场现实版的速度与激情,引来6万人现场参与。

移车队的杨立峰获得“中华组”冠军。值得一提的是,在3天的比赛中,参赛的3名女选手很受现场观众青睐,其中,身材、颜值、车技兼备,有“漂移女神”美誉的28岁女车手高璇,还力压群雄获得精英组冠军。

中国汽车漂移锦标赛于2016年首度落户武汉,在年轻群体中掀起了一股漂移热。今年,市体育局、市赛车协会、武汉威天体育再度联合举办这项赛事,并在专业化、娱乐化、大众化上作出了全面升级,将单一赛事提升为武汉国际赛车节,融入形式更为丰富的汽车嘉年华概念,疯狂卡丁车体验、贵族马术体

验、炫酷改装车展、哈雷摩托车展、豪车展吸引了武汉各大车友俱乐部和车迷的关注。

比赛期间还举办了2017年中国武汉汽车运动与汽车休闲产业发展论坛,国内汽车运动领域的专家、学者、行业管理者与资本方高管共同参与。记者从论坛上获悉,位于黄陂区王家河街道、与木兰草原相邻的武汉赛车主题乐园正在建设中,建设主要内容包括国际标准二级赛车场、美式纳斯卡赛道、赛车主题乐园、体验式豪车展示销售中心、赛车主题酒店等。这一项目建成后,武汉将拥有中部唯一的二级赛车场以及国内第一条高速环形赛道。

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 朝夕奔梦

河南舞阳 任明兆作

中宣部宣教局 中国文明网

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 中国梦 和为贵

河南舞阳 张新亮作

中宣部宣教局 中国文明网